7° Concurso de Talentos en Fisica 2014

INSTRUCCIONES Y REGLAS:

No se permite el uso de formularios, tampoco ninguna calculadora.
Este examen tiene 40 problemas, para un total de 45 puntos.
Algunas respuestas tienen un valor de 2 puntos.

Marca las respuestas correctas en la “HOJA DE RESPUESTAS”,
la cual encuentras al final del examen y sera lo tinico que
debes entregar al final (te llevaras las hojas con preguntas).

Sélo contesta cada problema si estas seguro ya que las respuestas
incorrectas, en caso de empate, se contabilizaran como puntos negativos.

BASICO

. (1 punto) Considerando que la velocidad del sonido es de 3.43x10% m/s, {en qué tiempo se escu-

chard una explosién que ocurre a una distancia de 3.5x10% m?

A. 1.00 x10*s B. 2.02 x10's C. 1.02 x10's D. 3.02 x107t s

. (1 punto) Si el papel aluminio tiene un espesor de 150 micrémetros, ;jcuél serd el valor de su
espesor expresado en metros?
A 150 x107*m  B. 1.95 x107®* m  C. 1.50 x10™® m  D. 3.50 X107 m

. (1 punto) En algunas secciones del rfo Amazonas el caudal puede llegar a ser de 8.1x 10! dm?/h,
Jcudntos metros cubicos por segundo representa este caudal?
A, 1.25x10° m®/s  B. 2.05x10* m3/s  C. 2.25x10° m®/s D. 3.25x10% m?/s

. (1 punto) Una cisterna tiene dimensiones de 2.0 m x 3.0 m x 1.5 m, ;j cudl serd la cantidad de
agua expresada en litros si ésta se llena en su totalidad?
A. 10001 B. 9001 C. 100001 D. 90001

. (1 punto) La unidad de trabajo expresada en unidades bésicas o fundamentales del Sistema In-
ternacional es:

A. kgm?/s* B. kgm/s*> C. kgm?/s D. kg m?/s?
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CINEMATICA

(1 punto) En la ciudad de Cuernavaca la méxima velocidad permitida es de 40 km/h. ;A qué valor
de la velocidad corresponde en m/s.

A.2134m/s B. 11.11m/s C. 15.05m/s D. 17.02m/s E. 31.0 m/s

(1 punto) Jorge dejé caer un cuerpo desde un puente. Si el cuerpo partié del reposo y tardé 3 s
en chocar contra el piso, jdesde qué altura lo dejé caer? [Considera g=10 m/s?]

A.45m B.4m C.33m D.15m E. 5m

(1 punto) Considera que la direccién vertical, perpendicular a la superficie de la Tierra, tiene senti-
do positivo hacia arriba y negativo hacia abajo. Entonces, cuando se lanza un objeto verticalmente
hacia arriba: {Cémo es la aceleracién que siente el objeto?

A. positiva cuando sube. B. positiva todo el tiempo. C. negativa cuando sube.

D. negativa todo el tiempo.

(1 punto) Si quiero lanzar una piedra y deseo que ésta llegue lo més lejos posible ja qué angulo
debo lanzarla respecto a la horizontal, con la maxima velocidad que yo pueda?

A. A 0°, es decir horizontalmente. B. A casi 90°. C. A 45°. D. A 25°.

(1 punto) Una bala de cafién es disparada horizontalmente a 10 m/s desde una colina. La velocidad
horizontal que la bala experimenta a 3 segundos de haber sido disparada es de:

A.0m/s B.981m/s C.10.0m/s D. 15m/s

DINAMICA

(1 punto) Un cuerpo tiene aceleracion igual a cero debido a que:

A. esta parado por un instante y cumple la primer Ley de Newton.
B. su velocidad varia.

C. la fuerza neta que actia sobre €l es también es cero.

D. la fuerza neta que actua sobre él es diferente de cero.

(1 punto) Considere una pelota rodando en una trayectoria horizontal circular dentro de la super-
ficie de un cono, el cual estd colocado con su eje de simetria perpendicularmente al piso. La fuerza
normal sobre la pelota es:

A. mg. B. siempre mayor a mg.
C. alternadamente puede ser mayor o menor a mg. D. siempre menor a mg.
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(1 punto) Si un astronauta lanza un objeto estando fuera de la nave, en el espacio exterior, éste
objeto se ira acelerando conforme se acerque a la Tierra dependiendo de:

la fuerza con la que se lanza.

solo su masa y la distancia a la Tierra.

sélo la distancia a la Tierra al cuadrado.

su masa, la masa de la Tierra y la distancia que tenga a la Tierra.

oQwpe

(1 punto) Un golpe de karate libera una fuerza de 3000 N sobre una tabla que se parte. La fuerza
que la tabla ejerce sobre la mano en este evento es:

A. Menor de 3000 N B. Mayor de 3000 N C. 3000 N
D. Se requiere de mas informacion.

(1 punto) Calcular la energia cinética traslacional de un balén de futbol si tiene una masa de 0.5
kg y lleva una velocidad de 10 m/s.

A. 50 joules B. 25 joules C. 2.5 joules D. 5.0 joules

(2 puntos) Se levanta una cubeta con agua cuyo peso es 20 newtons, por medio de un torno (donde
se enrolla la cuerda), cuyo radio del cilindro es de 10 cm y el radio de la manivela es de 20 cm.
Determinar la fuerza que debe aplicarse sobre la manivela para levantar la cubeta.

A.55N B. 40N C. 15N D.50N E. 10N

ONDAS

(2 puntos) Imagina que te balanceas hacia adelante y hacia atrds en un columpio. Si te pones de
pie sobre el asiento del columpio. en lugar de estar sentado en el, el tiempo para el balanceo hacia
adelante y atrés se:

A. Permanece igual. B. Se acorta. C. Se alarga.
D. Falta informacion para poder contesta.

(2 puntos) ;Cudl es la longitud de un péndulo que tiene un periodo de 2 segundos en la Luna?
[Supén que gruna = égTierraa 9Tierra =10 m/SQ]-
A.63cm B.12m C.169cm D. 152 m

punto) Cuando una ambulancia se aleja de nosotros, debido al efecto Doppler, su sirena

(1
A. suena mas aguda, porque su frecuencia disminuye.
B. suena méas aguda, porque su frecuencia aumenta.
C. suena igual.

D. suena mas grave, porque su frecuencia disminuye.
E. suena mas grave, porque su frecuencia aumenta.
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TERMODINAMICA

(1 punto) Cuando estds parado sobre un piso de cemento bajo el sol, el calor que recibes llega a
ti por:

A. Conducciéon.  B. Conveccién. C. Radiaciéon. D. Conduccién y radiacion.

(1 punto) La cantidad de calor que se transmite entre dos cuerpos en contacto térmico depende
de:

A. el area de contacto entre ellos.  B. el volumen total de ambos.  C. el calor especifico del
mas caliente. D. el calor especifico del mas frio.

(1 punto) Cuenta la leyenda que Supermén (el hombre ms fuerte del mundo) puede con su gran
fuerza comprimir un trozo de carbén y convertirlo en diamante. ;Esto es posible?

A. Si.  B. No.

(1 punto) A una temperatura de 0° C y presiéon de 1 atm, coexisten los siguientes estados del
agua:

A. Sélido y vapor. B. Sélido y liquido. C. Ligido y vapor. D. Sélido, liquido y vapor.
(2 puntos) Un trozo de tubo de cobre tiene 6 m de longitud a 20 °C. Sabiendo que el coeficiente

de dilatacién del cobre es de o = 1.7 x107°/°C, ja qué temperatura deberd calentarse para que
su longitud se incremente 0.102 %?

A.60°C B.8°C C.90°C D. 100 °C

(2 puntos) Dos cuerpos de masas 10 y 20 kg se mantienen unidos en contacto térmico mientras
caen desde una altura de 10 m. Al llegar al suelo se impactan sobre un material que es aislante
térmico perfecto y que detiene su movimiento sin absorber energia. ;Cudl es la cantidad de calor
absorbida por cada uno de ellos después del impacto si al final quedan en equilibrio térmico?
Para simplificar tus cdlculos supén que g = 10 m/s?. Los calores especificos de los cuerpos son
0.1 J/kg°C y 0.2 J/kg°C, respectivamente

A.180Jv120J B.80Jy220J] C.60Jy240J

ELECTRICIDAD Y MAGNETISMO

(1 punto) ;A qué distancia deberdn encontrase en el vacio dos cargas de 0.5 mC y 2 mC para que
actien entre ellas con una fuerza de 1000 N7

A. 39m B. 3m C. 3.5 km D. 9 km
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(1 punto) Considera dos planos infinitos paralelos cargados uniformemente y separados por una
distancia de 2 c¢m, el primer plano tiene una densidad de carga de 0.3 mC/m? y el segundo de
0.3 mC/m?2. Queremos colocar una carga puntual de -4 mC. ;Dénde debemos colocar esta carga
si queremos que la fuerza que experimente debe ser cero?

A. a 3 cm del primer plano. B. a 4 cm del primer plano. C. a1 cm de ambos planos.
D. a 0.5 cm del segundo plano.

(1 punto) ;Cuél es la fuerza eléctrica repulsiva entre dos protones separados por 5.0 x 1072 m?
A 92x100°N B. 92N C.92x10°N D. 15N E. 92 x102N

—
—_

punto) La fuerza eléctrica ejercida sobre una particula cargada,

siempre esta en la misma direccién y sentido que el campo eléctrico.

no depende de la carga de la particula.

siempre estd en la misma direccién pero no siempre en el mismo sentido del campo eléctrico.
solo depende de la carga.

QW

—
—_

punto) La capacitancia de un capacitor (Condensador):

. Se define con la ecuaciéon C' = QV. B. Tiene como unidad el farad.
. Depende solo de la carga. D. Ninguna de las anteriores.

Q =

—~
—_

punto) Si en un capacitor se coloca un dieléctrico entre sus placas:

no se carga. B. su capacitancia es mas grande. C. su capacitancia es mas pequena.
su capacitancia no cambia.

o >

(1 punto) Entre los siguientes aparatos o instalaciones marca cuédl no genera campo eléctrico:

A. Rasuradora eléctrica. B. Llave de agua. C. Foco encendido. D. Televisién.

(1 punto) En el interior de un solenoide, el campo magnético creado por una corriente continua
A. Variable. B. Uniforme y perpendicular al eje del solenoide.

C. Uniforme y paralelo al eje del solenoide. D. Nulo.

(1 punto) La unidad del fluyjo magnético es el:

A. henry B. newton C. tesla D. weber

(1 punto) La unidad de la Fuerza de Lorentz es el:

A. newton B. tesla C. henry D. weber

(1 punto) La linea de alta tensién (voltaje) produce campos magnéticos:

A. Con frecuencia extremadamente baja. B. Con frecuencia muy alta.
C. Con frecuencia intermedia. D. Constantes.
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(1 punto) Un alambre con corriente experimenta una fuerza:

A. Cuando estd dentro de un campo magnético y paralelo a la direccién de la corriente

B. Maxima cuando esta dentro de un campo magnético y la corriente es perpendicular a la direc-
cion del campo

C. Cero, cuando esta dentro de un campo magnético y la corriente es perpendicular a la direccién
del campo

D. Minima cuando esta dentro de un campo magnético y la corriente es perpendicular a la direc-
cion del campo

(1 punto) Un alambre recto de 15 cm de longitud, que lleva una corriente de 6.0 A, se encuentra
dentro de un campo uniforme de 0.40 T ;Cual es la fuerza sobre el alambre cuando esta en angulo
recto con el campo?

A.036N B.1ON C. 00N D.11N

(1 punto) ;Por qué los pajaros que se posan en las lineas de energia eléctrica no se electrocutan?

A. Porque no son conductores. B. Porque pueden volar.
C. Debido a que no forman un circuito cerrado. D. Porque tienen mucha resistencia.

(1 punto) Completa la siguiente frase: El consumo de energia eléctrica de un calentador eléctrico
de 1000 W funcionando a 220 V es que un calentador eléctrico de 1000 W funcionando
a 110 V.

A. mayor B. menor C. lomismo D. no comparable

i Mucha suerte!

Visita nuestro portal: www.uaem.mx/olimpiadas
Ahi podras ver las fotos del evento.
Los resultados apareceran en el portal a mas tardar el 15 de abril.

Siguenos en https://www.facebook.com/concursosdefisicaUAEM

Ayudanos a mejorar, te agradeceremos tus comentarios a: aquino@uaem.mx
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